
重庆工商大学研究生试题专用笺 

 

2007 年重庆工商大学工程力学年重庆工商大学工程力学年重庆工商大学工程力学年重庆工商大学工程力学 A 卷考研试题卷考研试题卷考研试题卷考研试题 

注意注意注意注意：：：：1.所有试题的答案均写在专用的答题纸上所有试题的答案均写在专用的答题纸上所有试题的答案均写在专用的答题纸上所有试题的答案均写在专用的答题纸上，，，，写在试题纸上一律无效写在试题纸上一律无效写在试题纸上一律无效写在试题纸上一律无效；；；； 

      2.试题附在考卷内交回试题附在考卷内交回试题附在考卷内交回试题附在考卷内交回。。。。 

 

一一一一、、、、判断题判断题判断题判断题  （（（（每空每空每空每空 3 分分分分，，，，共共共共 15 分分分分）））） 

1．在任意坐标系统下，力在该坐标系下分力的大小总等于原力对坐标轴的投影.（   ） 

        2．如果梁上的载荷不变，梁长不变，仅调整支座的位置，不会改变梁的内力.  （   ） 

3．在一组平行轴中，以截面对其形心轴的惯性矩为最小.                    （   ） 

4．单元体最大剪应力作用的面上的正应力恒为 0 .                          （   ） 

5．共面三力若平衡，则该三力必汇交于一点 .                             （   ） 

 

二二二二、、、、选择题选择题选择题选择题 （（（（每题每题每题每题 4 分分分分，，，，共共共共 20 分分分分）））） 

1．图示简支梁中间截面Ｂ上的内力为 （  ） 

（Ａ） 0=M  0=SF       （Ｂ） 0=M  0≠SF   

（Ｃ） 0≠M  0=SF       （Ｄ） 0≠M  0≠SF  
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2．下图（a）、(b)中杆的材料相同，横截面积
2

2
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A
A = ，杆的长度 21 LL = ，载荷 21 PP = ， 1C 点和 2C

点的铅垂方向位移分别为 1∆ 和 2∆ ，则有关系式为 （    ） 
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（A） 1∆ = 2∆      （B） 1∆ < 2∆     （C） 1∆ > 2∆   （D）不能确定两者大小 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3．对于等截面直梁，在以下情况中，（     ）是错误的。 

（A） 梁内最大正应力值必出现在弯矩值最大的截面上。 

（B） 梁内最大剪应力值必出现在剪力值最大的截面上。 

（C） 梁内最大正应力值和最大剪应力值不一定出现在同一截面上。 

（D） 同一截面上不可能同时出现梁内最大正应力值和最大剪应力值。 

 

4．中性轴是梁              的交线。 

  （A）纵向对称面与横截面            （B）纵向对称面与中性层 

 （C）横截面与中性层                （D）横截面与顶面或底面 

 

5. 各向同性材料的三个弹性常数E 、G 、µ 满足关系（   ） 

（A） 
)1(2 µ+

= E
G  （B）

)1(2 µ−
= E

G  （C） 
µ+

=
1

2E
G   （D） 

)1(

2

µ−
= E
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三三三三、、、、计算题计算题计算题计算题（（（（共共共共 115 分分分分）））） 

1．由 AC 和 CD 构成的梁在铰链 C 处连接。已知 q=20kN/m,M=20kN.m,不计梁重，求 A、B、D 的约

束力和铰链 C 处所受的力。（15 分） 
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2．在下图中，外伸梁上均布载荷的集度为 mKNq /3= ，集中力偶矩 mKNm ⋅= 3 。作出梁的剪力

图、弯矩图。（20 分） 
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3．图示传动轴的转速 min/500rn = ，主动轮 1 输入功率 KWP 3681 = ，从动轮 2 和 3 分别输出功

率 KWP 1472 = 和 KWP 2213 = 。已知 [ ] MPa70=τ ， [ ] m/1
0' =ϕ ， GPaG 80= 。 

（1） 确定 AB 段的直径 1d 和 BC 段的直径 2d ； 

（2） 若 AB 段和 BC 段选用同一直径，试确定直径d ； 

（3） 主动轮和从动轮的位置如可以重新安排，试问怎样安排才比较合理？（25 分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4．已知平面应力状态如图所示（应力单位为 MPa），计算下图中单元体的主应力的大小和主平面方位

以及最大剪应力。（15 分） 
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5．物块 B 放在水平面上，物块 A 放在物块 B 上，两物块用跨过滑轮的不可伸长的绳索连接，绳索与

B 相连接部分水平，与 A 相连接部分与水平成 30θ = o
角。物块 B 重 2000 牛，A 重 1000 牛。滑轮的

摩擦不计，物块 A 与 B 之间和 B 与水平面之间的摩擦系数均为 0.3。求能拉动物块的最小拉力 P。（20

分） 
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6．钢板的横截面为矩形，尺寸如图，受拉力 P=150KN 的作用，试求板内的拉应力，现由于设计需要，

在板的一侧，挖去一块形成深为 5 厘米的缺口，则此时缺口内的应力是多少？（20 分） 
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